

烏公布至今 1300 人陣亡 澤連斯基冀耶城談判

俄警告攻擊外國軍援車隊 烏波邊境基地遭轟炸



◆受傷烏軍步出醫院大門。路透社



俄烏衝突

俄烏戰局仍然處於膠着局面，雙方繼續尋求外交途徑解決，烏總統澤連斯基前日表示，希望由以色列介入調停，並指耶路撒冷可成烏俄談判地，烏方其後表示新一輪談判或於本週內舉行。不過與此同時，俄羅斯方面的特別軍事行動仍在持續進行中，烏西部利沃夫州一個接近波蘭邊境的軍事基地前晚遭到導彈轟炸，烏方表示襲擊造成最少35死134傷。白宮前日宣布再向烏克蘭提供2億美元（約15.66億港元）軍援，俄羅斯則警告，會將外國對烏輸送軍火的車隊視為「正當攻擊目標」。

烏克蘭西部利沃夫州的軍事管理部門表示，位於該州的國際維和與安全中心遭到導彈襲擊。烏武裝部隊陸軍學院發言人米羅諾維奇說，這次襲擊是對該設施的一個軍事單位進行的。據初步統計，實施空襲者發動空襲時發射了8枚導彈。

距波蘭僅25公里 北約教官駐紮

美國有線新聞網絡（CNN）指出，國際維和與安全中心本身是一個巨大的軍事基地，包括一個士兵培訓中心，主要用於維和任務。該中心距離烏克蘭與波蘭的邊境不到25公里。報導稱，有來自北約國家的軍事教官駐紮該處，為烏克蘭武裝部隊進行軍事訓練。烏克蘭防長列茲尼科昨日亦證實，該訓練場有外國軍事教官工作。

俄稱殺死180外國僱傭兵

俄羅斯國防部昨日證實空襲該個基地，並指成功殺死180名「外國僱傭兵」，有關說法未得到證實。澤連斯基前日表示，自烏俄爆發衝突

以來已有約1,300名烏克蘭軍人死亡，是澤連斯基首次公布烏軍死亡人數。澤連斯基又聲稱，俄羅斯已折損「約1.2萬人」，他說：「戰損比約是1比10，但這並不讓我欣喜。」

俄國防部發言人科納申科夫昨日則表示，自俄方開展特別軍事行動以來，俄軍已摧毀烏方3,687處軍事基礎設施目標，擊毀99架飛機、128架無人機、1,194輛坦克和其他裝甲車、121台多管火箭炮、443門野戰火炮和迫擊炮、991輛軍用特種車輛。俄副外長里亞布科夫前日表示，由於局勢已完全改變，俄方向美方及北約提出的安全保障建議不再有效。向烏克蘭運送武器的車隊或將成為俄軍打擊目標。

烏談判代表：接近簽署協議

澤連斯基表示，他對以色列總理作為衝突調解人持積極態度，耶路撒冷可以成為烏俄談判地，「因為以色列是一個歷史悠久且與烏克蘭有很多相似之處的國家。」澤連斯基表示，俄方開始與烏方討論一些議程的細節問題，而不是拋



◆烏軍基地遇襲後，傷員被送往醫院。路透社

出「最後通牒」，他對俄方發出的這些訊號感到「滿意」。

烏俄談判烏方代表團成員、烏總統辦公室主任顧問波多利亞克前日表示，烏俄進行第三輪談判後，雙方以視頻方式開展了系列溝通並成立了工作組。目前，雙方已接近就簽署相關協議達成妥協。波多利亞克表示，如若雙方能夠簽署一份全面和綜合的協議，烏俄第四輪談判將隨後進行。

◆綜合報道

烏軍改口 認遇襲婦孺不在撤離走廊

烏克蘭軍方情報機構前日宣稱，俄羅斯軍隊上周向基輔東北郊一個村莊的撤離通道的婦孺行列開火，殺死最少7人，包括1名小孩。不過烏國防部其後改口，承認遇襲地點並非俄烏雙方同意的撤離走廊。

俄：部分烏城現人道災難

烏克蘭國防情報局發聲明表示，一批平民試圖從佩雷莫加村沿一條獲同意的「綠色」走廊撤離時，俄軍朝全是婦孺

的平民開火，造成7人喪命，包括1名小孩。聲明說，俄羅斯部隊於開火後，強制那群撤離平民返回村莊，另有不明人數受傷。佩雷莫加村是距離基輔約36公里的東北郊小村莊，俄羅斯坦克正在當地朝基輔推進。

不過相隔數小時後，烏國防部發聲明承認情報局的說法有誤，稱遇襲地點並不在俄烏雙方同意的撤離走廊上，又指該批平民當時試圖自行撤離，所以未有循走廊離開。

俄羅斯軍方前日表示，烏克蘭境內人道形勢急速惡化，一些城市已達到災難程度。俄方指控烏克蘭「民族主義分子」在住宅區埋設地雷以及摧毀包括道路和橋樑等重要基礎設施，導致平民無水、電、食物和醫藥。當中以馬里烏波爾的人道情勢尤其悲慘，指控烏克蘭「民族主義分子」讓成千上萬人受困在那個圍城內，「成千上萬人，包括外國人，被民族主義分子強制扣留。」

◆綜合報道

接收烏難民能力見頂 鄰國促歐盟介入



◆烏克蘭難民在接壤波蘭邊境等候接洽。法新社

至今已超過250萬名烏克蘭人逃到鄰近歐洲國家，對這些國家構成沉重壓力，波蘭首都華沙和第二大城市克拉科夫的市長都警告稱，無法再應對大量難民，敦促聯合國和歐盟干預。摩爾多瓦外長波佩斯庫亦表示，該國從烏克蘭接收逃離難民數量正在接近其能力「極限」，總理加夫里利策亦呼籲國際援助以應對難民湧入。

波蘭多人露宿街頭

波蘭是至今接收最多烏克蘭難民的國家，估計已超過150萬。但事發太過突然，波蘭政府並未設置特定營區或大型住所，導致難民越過邊界後，多半集中到華沙等中大型城市，後續食宿則變成地方政府、企業和民間團體的責任。據報單是華沙一城就單獨接納20多萬名難民，克拉科夫也收容了10萬人，超出常住人口10%。

大量增加的難民，也讓波蘭各城鎮面臨安置困難，不少人最終只能露宿市區街道、公園、運動場或車站周邊。克拉科夫市長表示，作為地方政府應首先對居民負責，更多難民可能會阻礙「城市運作」。華沙市長亦表示，難民湧入已成為巨大的組織問題，督促聯合國和歐盟盡快干預並支持波蘭城市應對危機。

目前滯留在摩爾多瓦的烏克蘭難民人數約為10萬人，這等同於該國人口總數一下子增長了4%。波佩斯庫稱，摩爾多瓦是「烏克蘭最脆弱的鄰國」，沒有太多財政資源，在安全、醫療和教育方面的恢復能力也更差。加夫里利策也稱，摩爾多瓦是歐洲最貧窮的國家之一，坦言需要外界幫助。

◆綜合報道

波蘭漢聲稱提供保護 19歲烏女上門遭強姦

接連有大批烏克蘭難民逃到鄰國避難，但很多人都沒有得到適當支援，波蘭一名49歲的男子近日便因被指控強姦一名逃離烏克蘭的19歲女子被捕，如果罪名成立，將面臨12年的監禁。

報導指，涉事男子先是通過互聯網與被害女子取得聯繫，為她提供保護為由，將其誘騙至家中。波蘭警方稱，這名逃離了烏克蘭的女子「不會說波蘭語，信任了一個答應幫助她和她提供保護的人」，

「不幸的是，這一切都證明是欺騙性的操縱。」

在波蘭，此類案件已經發生過不止一次。報導稱，在另一宗同樣發生在波蘭的類似案件中，有人無意中聽到一名男子向一名16歲的烏克蘭女子承諾為她提供工作和住所。此外，波蘭的梅迪卡邊境的難民營中同樣發生過類似的事件，一名男子據稱「僅向婦女和兒童提供幫助」，但在接受警方詢問時，該男子又改變了說法。

◆綜合報道

《紐時》前記者基輔近郊遇襲身亡



◆雷諾遇害時帶着《紐時》記者證。網上圖片

烏克蘭基輔州警方昨日宣稱，51歲前《紐約時報》記者雷諾在基輔近郊的伊爾平遭遇俄軍襲擊身亡。烏方稱，俄軍在伊爾平向一輛汽車開火，雷諾中彈，另一名同行記者受傷送院。今次是俄烏衝突開始以來，首次據報有美國人死亡，美國國家安全顧問蘇利文表示消息令人震驚，俄羅斯方面未有證實事件。

《紐時》昨日亦證實雷諾的死訊，但表示他當時並非為該報工作。《紐時》聲明說，雷諾最近一次為該報工作是2015年，解釋說之所以有指雷諾是《紐時》記者，是因為他死時身上帶着《紐時》幾年前發給他的記者證。

據雷諾的朋友表示，雷諾到烏克蘭原本是希望拍攝難民逃離的紀錄片。事發時與雷諾同行的美國記者表示，他們當時乘車通過伊爾平一個檢查站，俄軍突然向車開槍，司機嘗試掉頭，但子彈從後擊中雷諾的頸部，當場死亡。

◆綜合報道



◆巴士翻側倒在公路旁的草坪上。美聯社

難民巴士抵意後翻車 1死多人傷

意大利一輛載有50名烏克蘭難民的巴士，昨日凌晨在北部一條高速公路上發生車禍，造成最少一名婦女死亡，多人受傷。

肇事巴士據報原定前往意大利南部的佩斯卡拉，乘客多是婦女和兒童。事發地點位於意大利北部的艾米利亞-羅馬涅大區的A14高速公

路，事發後巴士翻側在公路旁的草坪上，損毀嚴重，消防員使用兩台起重機將巴士吊起，事故原因有待進一步調查。

目前意大利境內約有3.5萬名烏克蘭難民，其中大部分人通過意大利東北部與斯洛文尼亞的邊境進入。

◆綜合報道